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                 ORDINE DEI MEDICI DI NAPOLI 26 NOVEMBRE 2024 ORE 9,00

                                          

                                     LA VIOLENZA SULLA DONNA : LA VOCE AI GIOVANI
      Con la  partecipazione di diversi Studenti del Liceo  Diaz di Ottaviano 
                                              e del Rossini di  Napoli   


Ore 9,00 Introduzione dssa Franca Silvana Manco , presidente AIDM   P. Marconi -Napoli-

Moderano dssa F.S. Manco   dssa  Stagni Amelia  

Ore 9,30  Prof/ssa  Maria Ferrara ,  Docente ,Presidente CUG , Università degli Studi  di Napoli   Parthenope “Prevenire la violenza contro la donna. Il ruolo dell’autonomia lavorativa ed economica e della cultura aziendale “

Ore 9,50    dssa Isabella Bonfiglio,  Consigliera di parità Città Metropolitana di Napoli, Dirigente Scolastico   “La violenza di genere nella scuola: allo studio alcuni casi”  

Ore 10,10  dssa Elvira Reale Psicologa“ Le ragazze e i ragazzi  nella Convenzione di Istanbul”

Ore 10,30  dssa Liliana Valentino, Dirigente Medico Pediatra
“Violenza di genere: analisi di un fenomeno

Ore 10,50 dssa Sunny De Vita , Psicologa/Psicoterapeuta, Cittadinanzattiva&Tdm “Prendersi cura degli uomini “ maltrattanti” per prevenire la violenza sulle donne” 

Ore 11,10  dssa Anna Castellano, già Direttore Psichiatria
“Violenza e molestie di genere in Sanità e su come imparare a prevenire

Ore 11,30  Coffe break
 
Moderano dssa   F.S. Manco   dssa Paola Russo 
Ore 11,40   Dr Pasquale Contaldi, Medico di Medicina generale, 
“L’intervento degli educatori nella lotta alla violenza: la  parola ai giovani”

Ore 11,50  dssa Elena Capriola, libera professionista Psichiatra, “La donna vittima di violenza: dialogo interattivo con gli studenti . ”

Ore 12,40 dssa Rosa Chianca , libera professionista Pediatra,
“ La violenza sui minori : epifenomeno dei femminicidi”

Ore 13,00 dssa Silvana Capasso, libera professionista Pediatra, modera  “La discussione ed il Dibattito tra i relatori “.

Ore 13,30  dssa F.S. Manco   Considerazioni e Conclusioni

Ore 14,00 Chiusura dei lavori
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 La Giornata Internazionale per l'eliminazione della violenza contro le donne è una ricorrenza istituita dall'Assemblea generale delle Nazioni Unite tramite la risoluzione numero 54/134 del 17 dicembre 1999.
L'Assemblea Generale delle Nazioni Unite ha designato il 25 novembre come data della ricorrenza e ha invitato i governi, le organizzazioni internazionali a organizzare in quel giorno attività volte a sensibilizzare l'opinione pubblica sull'importanza della non violenza e del rispetto delle donne. 
La data della Giornata Internazionale per l'eliminazione della violenza contro le donne segna anche l'inizio dei "16 giorni di attivismo sulla violenza di genere" che precedono la  Giornata mondiale dei diritti umani il 10 dicembre di ogni anno, promossi nel 1991 dal Center for Women's Global Leadership (CWGL) e sostenuti dalle Nazioni Unite, per sottolineare che la negazione della violenza contro le donne è una violazione dei diritti umani. E’ stato così proposto di svolgere attività dal 25 novembre Giornata Internazionale contro la violenza sulla Donna al 10 dicembre, Giornata Internazionale dei Diritti Umani.
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Targa commemorativa dedicata alle sorelle Mirabal in rue de Prony a Parigi.

Il 25 novembre 1960, nella , Repubblica Dominicana furono uccise tre attiviste politiche, le sorelle Mirabal (Patria, Minerva e Maria Teresa), successivamente chiamate anche Las Maroposas, per ordine del dittatore  Rafael Leonidas Trujillo .Quel giorno le sorelle Mirabal, mentre si recavano a far visita ai loro mariti in prigione, furono bloccate sulla strada da agenti del Servizio di informazione militare. Condotte in un luogo nascosto nelle vicinanze furono stuprate, torturate, massacrate a colpi di bastone e strangolate, per poi essere gettate in un precipizio, a bordo della loro auto, per simulare un incidente. 
Nel 1981, nel primo incontro femminista latinoamericano e caraibico svoltosi a Bogotà, in Colombia, venne deciso di celebrare il 25 novembre come la Giornata internazionale per l'eliminazione della violenza contro le donne, in memoria delle sorelle Mirabal. 
Nel 1993 l'Assemblea generale delle Nazioni Unite ha approvato la Dichiarazione per l'eliminazione della violenza contro le donne ufficializzando la data scelta dalle attiviste latinoamericane.
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